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TEPLICKÉ CAFÉ NOBEL: NÁVRAT VLKŮ DO KRUŠNÝCH HOR 
 
Vlci se po více než sto letech vracejí do naší krajiny. Jsou hrozbou nebo 
přirozenou součástí zdravého ekosystému? O sociální akceptaci šelem, 
změně vnímání krajiny a biodiverzity v regionu pohovoří ve čtvrtek  
21. května na teplické hvězdárně ochranářka a lektorka vzdělávacích 
programů Štěpánka Kadlecová. Provede vás příběhem návratu vlků do 
Krušných hor od první doložené smečky po současné rozšiřování jejich 
teritorií. Dozvíte se, jak vlci žijí, co skutečně loví a jakou roli hrají v přírodě. 
 
Součástí přednášky budou autentické záběry, osobní zkušenosti i otevření témat, 
která dnes rezonují společností – včetně vztahu vlků a člověka nebo pohledu 
farmářů. Nahlédnete také do zákulisí terénního monitoringu. Dozvíte se, jak se 
přítomnost vlků zjišťuje, jaké po sobě vlci zanechávají stopy a jaké informace se 
díky tomu daří získávat. „Přijďte si vytvořit vlastní názor na jedno  
z nejdiskutovanějších témat naší současné přírody,“ zve koordinátor Café Nobel 
Frederik Velinský. 
 
Bc. Štěpánka Kadlecová se už více než 9 let věnuje ochraně a monitoringu 
velkých šelem, především vlků, v Krušných horách. Působila jako koordinátorka 
Vlčích hlídek pro Krušné hory u spolku Hnutí DUHA Šelmy a dlouhodobě se podílí 
na sběru dat i osvětě veřejnosti. V rámci své práce tráví desítky hodin v terénu, 
kde sleduje pobytové znaky vlků a dokumentuje jejich návrat do české krajiny. 
Věnuje se environmentálnímu vzdělávání dětí i dospělých a stojí za projekty 
zaměřenými na propojení lidí s přírodou. Ve své práci se snaží přibližovat vlky 
srozumitelně, bez mýtů a zbytečných emocí – takové, jací skutečně jsou. 
  
Přednáška začíná jako obvykle v 18:00 h. Doporučujeme rezervaci místa na 
adrese: hap@hapteplice.cz. Další informace o Café Nobel naleznete na 
cafenobel.ujep.cz.  
 
Fotografie volně k užití, zdroj: Pixabay.com a archiv Štěpánky Kadlecové 
(portrét) 
 
Kontakt: Mgr. Frederik Velinský, frederik.velinsky@ujep.cz, 475 285 756 
 
Mgr. Jana Kasaničová, tisková mluvčí 
 
Přednáškový cyklus Café Nobel v Ústí nad Labem, Teplicích, Litoměřicích, 
Děčíně a Tisé pořádá Univerzita Jana Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem  
v rámci projektu RUR – Region univerzitě, univerzita regionu, reg.  
č. CZ.10.02.01/00/22_002/0000210 (podaktivita A.1.16), který je 
spolufinancován Evropskou unií a Státním rozpočtem ČR. 
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